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Elköszönünk
a7 ócsztcndőtnl a mai estén. Számba- 
vesszük kicsi és nagy eseményeit, 
különösen azokat, amelyek súlyát 

előre lendítő erejét a magunk 
életében is éreztük. Számbavcsszuk 
c7 örömöket, bánatokat, gondokat és 
tajokal. Lemérjük az évet úgy, ahogy 
'életünkön állatott s megállapítjuk 

„végén, hogy jobb is lehetett volna.
, ' ezt a megállapítást mindig meg­
tesszük. "a egcsz évben re/ben, vo/- 
hnn fürödtünk volna, ha maidén gon­
dolatunk teljesedett volna, ha simán 
„került volna minden, akkor is csak 
r7 lenne a megjegyzésünk, Az ember 
ö,ök elégedetlensége és a mmd/ff 
többre, jobbra, teljesebbre való olt ha 
tnlfan vágyakozása mondatfa ki min­
den elmúlt évről az elítélő szót s hi- 
7.0ny CZ így is lesz mindig, amíg az. 
ember ember log maradin

Tagadhatatlan, hogy a most tovatű­
nő évről kevesen mondhatnak iel­
mentő ítéletet. Még az sem szuhsé- 
aes hogy ezt az általános borúlátást 
07 örök emberi elégedetlenségből ma­
gyarázzuk. Csak meg kell kerdezn 
Valakit és engedni kell hogy ielnyis 
sa panaszai árjának zsilipjei! Csak tel 
kell bátorítani valakit egy-ket igen o, 
helyeslő íejbólmlással! Majd megtud­
juk, hogy milyen volt ez az elmu o

esz tend .
Azonban akármennyire megértők 

vagyunk, nem hagyhatjuk helyben 
ezt a íelfogást. Az ember sohasem 
nézheti saját helyzetét, de meg . szú 
kebb körét sem elszigetelten a nagy- 
közösség helyzetétől. Sohasem szabad 
elítélni valamit csak azért, mert egyé­
nileg nem a legkedvezőbb volt. Bár­
milyen kicsinyes is legyen valaki 
mégis meg kell látnia a dolgok mene 
lében, a történésben a magasabb 
szempontokat, a nagyobb, egyen fölött 
álló érdekeket, amelyek sokszor fáj­
dalmasan érintenek keveseket. cg 
kell látnunk a magunk kis nélkülözé­
sei, lemondásai, áldozatai mögött az 
egész nagy nemzeti közösség erőfeszí­
téseit s akkor sok mindent meg fo­
gunk érteni. Akkor másképpen ítél­
jük meg az elmúlt évet is.

A magasságból minden másképpen 
játszik és sok minden megvilágoso­
dik. Ha fel tudunk emelkedni a nagy 
nemzeti közösség érdekeinek megér­
tésére, akkor megértjük azt is, hog a 
nagy áldozatokat nagy ügyekért keli 
meghozni. Ha a nehézségek ólt a etno 
san sújtják az embereket, akkor nagy 
feladatok megoldásáról van szó s az 
eredmény, a kitartás vagy az 0^szc 
roppanás is az egész közösséget enn 
heti. Az ócsztendővel való leszámo­
lást tehát az egyéni érdekek helyett 
a nagy nemzeti feladatok mértéivé 
mérjük le.

XI. Pilis pápa mondotta egyszer 
hogy hálát kell adnunk az Istennek 
amiért ilyen döntő íontosságu időben 
élhetünk. UgyanezI elmondhatjuk ma­
nónktól magyar vonatkozásban is.

Párizsba helyezik a francia kormány 
ésVersailleshe az államfő székhelyét
A francia közvélemény őszinte európai politikát és megegyezést sürget

a németekkel Hitler-Laval találkozó készül

Visszafordították a támadó szövget páncélosokat
Bern. (líud. Tud.): A Busier Nasio- 

iialzeiiung berlini jelentése szerint a 
külügyi hivatal szóvivője kijelentette.

ogy Giraud ugyanaz az egyéniség, aki 
Dalian volt. Giraud tábornokot az ame­
rikaiak Anglia megkérdezése nélkül jut­

tatták új hivatalába. Darlan utódjaként. 
A miatt az északafrikai kérdésben Ang­
lia és az Egyesült Államok között tá­
madt ellentét, tel les éGesA-rlvo tovább­
ra is fennáll.

Megelégelte « francia nép az 
állandó ingadozást

Vieltybői jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iinda jelenti: Franciaország­
ban az utóbbi időben határozottan a 
politikai légkör enyhülésének jelei mu­
tatkoznak. A tonloni flotta öngyilkos­
ságát követő lelki depressziót, amely a 
francia nép minden rétegére kiterjedt, 
a kormány erélyes rendelkezései alap­
ján bizakodóbb hangulat és kedvezőbb 
légkör váltotta fel. Az ország lakossá­
ga türelmetlenül és növekvő bizalom­
mal várja, hogy a Hitler-Laval tanács­
kozás eredményeit. A vichyi sajtó már 
hangoztatja, hogy itt nem csupán Né­
metország és Franciaország kapcsola­
táról van szó, hanem az európai össze­
fogás kiterjesztéséről és egy uj nagy 
erötényezönek a küzdelembe való be­
vonásáról. Vichybcn általában az a fel­
fogás, hogy a francia-német kiengesz- 
tclödés feltételei most jóval kedvezőb­
bek. akárcsak néhány héttel ezelőtt is. 
Általános vélemény az is, hogy a Hit­
ler-Laval találkozó fordulópontot je­

lent a két ország kapcsolatainak ala­
kulásában. A megoldásra várakozó kér- 
dúsek között első helyen az uj francia 
haderő megszervezésének kérdése áll. 
A régi haderő tisztikarát a maga egé­
szében elbocsátották. Az uj haderő 
magvát előreláthatóan az afrikai tál­
nak nevezett önkéntes alakulat fogja 
alkotni. A francia-német tárgyalások­
kal párhuzamosan de azoktól többé- 
kevésbé függetlenül a francia belpoli­
tikában fontos személyi kérdések is 
mepoldsára várnak. A kormány átala­
kításával összefüggésben ismét — és 
ezúttal sürgető formában felmerült 
az egységes párt megalakításának kér­
dése. Laval ebben a kérdésben még 
nem foglalt állást. A kormány székhe­
lyének Versaillesba való áthelyezése 
szintén a legfontosabb tervek között 
szerepel. Noha Laval és Petrán egy­
aránt emellett foglaltak állást ugylát- 
szik, még ebben a kérdésben nem ér­
kezett el a döntés ideje.

délnyugatra és délre próbálkozik táma­
dásokkal. Rendkívül heves hare folyik 
Sztálingrádtól délnyugatra a kolelnikn- 
vói szakaszon ahol a legutolsó jelentés 
szerint, már a külvárosokban csatáznak-

Zürichből jelenti a Pest, hogy oda­
érkezett bír szerint Rommel utórlvédjei 
Búrral és Sirte közölt három napja 
harcban állanak Montgomery csapatai­
val, amelyeknek előnyomulását akadá­
lyozzák. Kairói jelentés szerint Rommel 
most változtatott eljárásán és nagyobb 
erővel száll harcba a brit csapatokkal.

Berlin. (MTI.) A NTI. jelenti: De­
cember 29-cn. az eddig beérkezett je­
lentések szerint, a szovjet 58 repülőgé­
pet veszített. Ezek közül 57-et légi­
harcokban, egyet a nemet légvédelem te­
vékenysége következtében.

Berlin. (MTI.) A NTI. jelenti: Mint 
katonai helyről közük, néhány brit 
bombavető kedden este katonai szem­
pontból jelentéktelen zavarótámadáeo- 
kat intézett Nyugatnémet ország egyes 
helységei ellen. A támadás következté­
ben csak jelentéktelen épületkárok ke­
letkeztek.

Triumvirátus vesd át Eszcskcsfrika
vezetését

Róma. (MTI.) A Messagcro berni je­
lentése szerint a Gazette de Lausanne 
ondoni tudósítást közöl, amely arról 

számol be. hogy Észak afrik áh an trium­
virátusra bízzák a francia ügyen inté­
zését. A triumvirátus tagjai De Gaulle. 
Giraud és Catroux tábornokok lenné­
nek. Az egyik amerikai hírszolgálati 
iroda szerint Eisenhower hosszas me,.

bcszélést folytatott Giraud tábornokkal. 
Úgy tudják, hogy Eisenhower külön 
megbízottat jelölt ki a polgári közigaz- 
tás és az amerikaiakkal való együttmű­
ködés irányítására. Valószínű, hogy No- 
gues tábornokot bízza meg ezzel a fel­
adattal. aki szintén Washington bizalmi 
embere és nincs jóviszonyban De Gaul- 
leva'

Visszavetették a németek a
Millerovenál támadó szovjet eket
\ Pest írja: Zürichből közli a Pest , rovo irányában előretört «ovjet panee- 

küUintudósítója, hogy a keleti harctér- los ék kénytelen volt kelet fele v.ssza- 
érkezett jelentések szerint a Mille-1 vonulni. A szovjet most M.llcrovotol

Döntő történelmi idői élünk. Olyan 
események zajlottak le, amelyek jö­
vőnk szempont jóból fordulópontot je­
lentenek. Azért a számadás csak ez

lehet: ha megálltuk is a helyünket, 
nem lehetünk megelégedve magunk 
kai 5 éppen azért a következő évben 
még többet kell tennünk

így dolgoznak a iapánok 
és iay az amerikaiak...

Tokó. (MTI.) A Stefan! Iroda je- 
enti: A japán tengerészet osztagainak 

sikerült kiemelni egy 11.000 tonnás hajó- 
medencét, amelyet az északamerikaiak 
Batan félsziget egyik kikötőjében sii- 
lyesztettek el.

Buenos Aires. (MTI.) A Stefan! Iro­
da jelenti: Newyorki jelentés szerint 
szigorú vizsgálat van folyamatban a 
portlandi hajógyár ellen, amely 18 hó­
nap alatt csak nyolcat készített el a 
megrendelt és kifizetett 84 Liberty tí­
pusú gőzösből.

Amsterdam (MTI.) A NTI. jelenti: A 
brit hírszolgálat közlése szerint a kinai 
hadijelentésben közölték, hogy azok a 
japán hadoszlopok. amelyek Nupci és 
Anhvei tartományokban támadásba men­
tek át, elfoglalták Kvangszi. Susvng 
Taiit és Lotien városokat.

Megholt Henderson
Bern. (MTI.): A brit hírszolgálat kü- 

lönjelentésben közölte, hogy Sir Nevil­
le Henderson, Nagybvitannia volt b r 
lini nagykövete, szerdára virradó éjsza­
ka. hosszabb betegeskedés után vidék1 
birtokán meghalt.
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1200 pengőt fordított 
)!a:a váradolaszi szereietegylet

jótékony célokra
Nagyvárad. Saját tud A legutóbb 

cegr^ndezett karácsonyi ünnepségek 
során a nagyvárad-olaszi Szent Vince 
Szeretetegylei is megajándékozta sze­
gényeit Ez alkalommal állították ösz- 
szp az egylet évi működésének a mér­
legét is. Az egylet, bármennyire sze­
rény eszközökkel is dolgozik, mégis 
erején felül segíti a szegényeket. Az 
adományok természetben és pénzben 
ebben az évben több mint 1200 pen­
gőt tettek ki. A karácsonykor meg­
rendezett ünnepély alkalmával Szede- 
nik Nándor lazarista házfőnök, az 
egylet igazgatója megköszönte a ta­
gok lelkes munkáját és az adományo­
kat, amelyeket a szegényeknek juttat 
tak.

Sonkákat és szalon­
nát hoznak át a 

határátlépők

i40 millió liter bor termett az idén
Európában

A nemzetközi mezőgazdasági intézet 
közlése szerint az. idei évi bortermelése 
175 millió hektoliter bort eredménye­
zett, melyből 140 millió liter Európára 
esik. Ez a mennyiség jóval felülmúlja 
az utolsó kér. év eredményeit, de jóval 
alacsonyabb, mint 1934—38-ban volt. Az 
idei bortermeié* az 1941. évit 8 száza 
lékkai, az 1940 évit pedig 17 százalék­
kal muifa felül. Ezen számok bizonyít­
ják, hogy 1945—43. évi bortermés sok­
kal kedvezőbb és úgy a bortermő álla-

kőzi borkereskedelem egyre kedvezőb­
ben alakul. A rendelkezésre álló ada­
tok alapján, amelyek a háború követ­
keztében természetesen nem olyan tö­
kéletesek, áttekintést készítettek, a leg- 
fonosabb európai államok bortermeié 
eéről. Az 1942. évi időjárás is nagyban 
kedvezett, a szőlőtermelésnek, mert a 
fagy, eső és rovarkárok csak igen cse­
kély mértékben mutatkoztak. Az idei 
ny száraz, időjárás pedig inkább 
hasznosnak, mint. károsnak bizonyult, 
(MNK.)

Kolozsvár és Nagyvárad kulturális 
kapcsolatairól beszélgettek a tegnapi 

barátságos vacsorán

Nagyvárad. Saját tud. Több mint 
bősz határátlépő ügyét tárgyalta szer­
dán délelőtt a nagyváradi törvény­
szék büntetötanácsa. A határátlépők 
legnagyobb része szalonnát, sonkát és 
zsirosszódát csempészett át a határon, 
mert a zsirszalonha romániai ara 400 
lei, tehát igen jó üzletnek gondolják, 
ha itt P__10 pengős fekete árban ér­
tékesítik.

Páska Péterné és 5 társa árucsere - 
pészés és tiltott határátlépés miatt
1__1 hónapi fogházat, kapott. Páska
Péterné, mint visszaeső még 1 hónapi 
fogházat fog ülni

M adas Anna nagyváradi fiatal 
leány tavaly karácsonykor Romániá­
ba szökött, az idén meg visszaszokott, 
ö törvényszék 1 hónapi fogházra 
itelfe.

3ól sikerült az első vendégjáték. Rendszeresíteni fogják
a látogatásokat

\ngyvárad. Sóját tud- A kolozsvári 
Nemzeti Színház. vezérkarát és balett- 
egyiittesét tegnapesti nagysikerű bemu­
tatkozása után társasvacsorára látta 
vendégül a város. Előadás után a Hun­
gária különtermében dr. Soás István 
polgármester és dr. Dallá Gyula ku.- 
turtanáosnok. mint házigazdák fogadták 
az egymásután 'érkező vendégeket. El­
emek MihályHy Béla és Vnszy Viktor 
igazgatnk érkeztek meg, majd Vitéz 
Tibor főrendező, Endre Béla karnagy, 
Berer.y Mihály főtitkár, Varga Mátyás 
díszlettervező és Marmvszky Román ba­
lettmester érkeztek egymásután. A tár­
sulat tagjaiból Bartos Irén primabaleri- 
na. Rimáéty Viola. Keresztes Katalin. 
Lehmann Lotti és Tóth Jolán magán- 
táncosnők vettedt részt a vacsorán. A 
Szigligeti Színház együttesét Putriik Rá-

APOLLO Filmszínházban
Csütörtök délután 3 órakor ősbemutató

Budapestet inege , zve indul a legnagyobb magyar vilagfilm. roetv 
kb. h00 film közül, 1« nemzet, filmversen vén nyerte a velencei 

Rienellén a legelső dijat

Ei ---- - - - - --
Irta Nyirö József. — Rendezte Srőts issvárt. 

Főszereplők: Görbe János, Szellay Alice, Bihari J„ (Bakán Z.
jegyelövét 10 napra előre, 
jegy nem érvényes. '

Bj kezdettel. —

ra előre. Az első ő nap sémi Íven kedvezményes 
s. Előadások Szilveszterkor : 3, 5, 7. 9 és 11 órás

Belvárosi

Szerelem yöngyet
A velencei kiállításon első dijat nvert rendkívüli francia film

Nagy szS s veszít éri kabaré
*U U órai kezdettel, a színház művészeinek felléptével. 
Kacagtató bohózatok, tánc, énekszámok, ötlet, humor i 

Konferál: Nádassá Ernő
jegyelövét mától: 2 és 1*50 pengős egységárak I

sKViMu aresruv
Nagysikerű magyar vígjáték

Fősz es* és csemege
itts‘fumfedv Tábori Levelező-kp

a CAS1NOBAN
Szllvmter n’pjáii öt etö tfást tartunk

3« ö. 7. 9 és U 6r s Itczdeitci

■t; ■: i 1,1 ’ ” '

volt ak

Amíg 'űh alszik
a Darmol dolgozik. Nyugodt 
alvását nem zavarja, mágia 
meghozza reggelre az enyhe 
és fájdalmatlan kiürülést 
Kellemes VTV> t v.
hashajtó-

Megkezdődött
a husiparosok zsir- 

elszámolása

töltötte ki a gyülekező társa­
sok szó esett az előadás kitűnő

Unt igazgató. Mórffy Vera és 
Győző képviselték Hivatalosak 
a helyi lapok képviselői is

A vacForaelótti időt általános ismer 
k őrléssé
eág,
ikeréről éé az a vélemény alakult ki, 

hogy a kolozsvári Nemzeti Színház ven- 
dégszerepeltetéeét rendszeresíteni kell.

Vacsora közben dr. 5oó< István pol­
gármester üdvözölte a vendégeket, 
maid a nagyváradi színművészet jelené­
ről pe jövőjéről szólott. Kulturális 
szempontból nagy értéknek tartja, hogy 
a kolozsvári Nemzeti Színház igazgató- 
«ára lehetőséget nyújt kitűnő egrütte- 
sének nagyváradi bemutatkozására Ezt 
a jövőben rendszeresíteni kell, mert ez 
nem csak Erdély szinházkulturája ha­
nem az egyetemes magyar szín játszás 
tekintetében is jelentős lépés.

Vossy Viktor válaszolt a pojgármes- 
tér szavaira. A testvérvárosok kulturális 
kapcsolatainak kiépítését elsősorban is 
a színművészeti vonalon látja legalkal­
masabbnak. Kolozsvár az állam hatalmas 
anvaei támogatása folytán abban az elő- 
btüí helyzetben van — mondta, —— 
hngv Nagyváradnak is juttathat el őad á- 
saiből. Áron lesz hogy a jövőben minél 
gyakrabban vendégszerepelhessenek ■
mert a? a város, ahol ilyen fogékony­
ság nyilvánul meg a szín játszás iránt, 
meg is érdemli az opera és halettelőadá- 
sokat.

A felszólalások után melee, közvetlen 
társalgás fejlődött ki a kolozsvári és 
nagyváradi művészek és vendégek kő- 
zöott, reméljük, ezzel komolv lépés tör-" 
tént a két felszabadult vá-m# kulturális 
kapcsolatainak kifejleszt égére.
|>444>-4*4

Nagyvárad polgármestere a kövei 
kező hirdetményt adta ki;

Felhívom a város területén műkő 
dő összes húsiparosokat, hogy az 
alant feltiintetetit beosztás szerint f. 
hó 29—31. napjain feltétlenül jelent 
keazenek a városi Közélelmezési Hí 
vatalban zsirnyilvántartási könyvéé# 
kéjükkel a december havi wirelszá 
roolás megejtesz végett.

Egyúttal közlöm a húsiparotokkal, 
hogy ezen napon túl december bari 
zsijegyek el nem fogadhatók, illetőleg 
l>o nem válthatók.

Az elszámolás, elmulasztása a to­
vábbi sertéshús és zsi rki osztó-diói való 
kiz.árásrt vonja maga után.

Az elszámolás sorrendje-
19J2. december 29. A—G, decem­

ber 30. H—P. december 31 R—7 
betűvel kezdődő neviiek-

Nagyvárad, 191-2. december 29.

Dr Soós István k, 
polgármester

Pályázati hirdetmény 
városi közhivatali 
nyomtotvényoVra

Nagyvárad th.j- váró# polgármestere 
62007—1942- szám alatt versenytár­
gyalási hirdetményt, adott ki:

Nagyvárad thj. város közhivat.i'ai re 
erére az 1943. évben szükséges nyom 
látványok szállítására, illetve azok egy­
ségáraira Erdély és Kelet magyar ország 
j#rij|#tére korlátozott nyíl váltós verseny- 
tárgyalást hirdetek. A versenytárgyalási 
és szállítási feltételek, valamim a nyom 
látványok mintái a hivatalos -'rák aGtt 
a gazdasági ügyosztálynál, II. cm- 
megtekinthetők.

Az ajánlatok a gazdasági ügyosztály 
által kihneeájtandö űrlapokon 194- én 
január hó lő. napján délelőtt 19 ornig a 
városgazdasági ügyosztálynál (Városháza 
II. í-m- 26.) nvűjtandök be s a heérkr 
Zeit ajánlatok ugyanezen napon dél­
előtt 11 órakor lesznek felhőn1' 
ugyanott.

Nagyvárad 1942. december 30.
Dr. Gyopay László s. k 

h. polgármester.inak kitfjlrA/i F.s^rr. ’ ” fe
♦ *♦><$»> 40 4*XÍ-t-* 4*-4«n6-*-» » * 44444444"* * A*-* *>*■**

180.000 stsyeltozet seBöüI EmirA?

A német központi szövetkezet pénz­
tárvizsgálata alapján megállapították, 
hogy az Európában működő -130.000
szövetkezettel 70 -75 millió európai 'a-
kos közvetve, vagy közvetlenül Kapcso­
latot tart fenn A Délnémet országi).in 
kialakult szövetkezeti rendszert *n i- ál­
lamok is átvették. 1939-ben Németor­
szág 70.000 szövetkezettel és 11 mil­
lió taggal az európai szövetkezetek elén 
áll. A legerősebb szövetkezeti rendszer­
rel biró állam azonban Dánia. mely 
3500 szövetkezettel é# 2 millió taggal 
rendelkezik, ami annyit jelent, hogy 
Dániában minden második lakos tagja 
valamely szövetkezetnek. Általában

azonban a többi európai államban a U 
kosság 1 2—15n/o-a szövetkezet, tag. K> 
vételt képez. Spanyolország é* Portu­
gália, ahol a szövetkezeti rendszer a 
legkevésbé van kifejlődve. Németország 
után a második helyen Franciaország 
áll 3,5 0011 szövetkezettel és 3.5 mól'" 
taggal. Utána Olaszország követkéz-. 
14.700 szövetkezettel és 2.6 millió tag­
gal. Az egyes államok fejlett szövetke 
zeti élete az államok közötti szövetke­
zeti kapcsolatok létesítéséhez vezetett. 
Az utóbbi időben egyes államok közölt 
ilyen szövetkezeti bizottságok alakultak 
és a jövőlion újabb államok csatlako­
zása varható. (MNK )
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Oránban összeütközésre 
került a sor egy amerikai járőr 

és angol katonák között
Egyelőre elmarad De Gaulle washingtoni utazása. Francia Szomálit is

megszállták az angolok
Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A brit 

hírszolgálat közlése szerint Juin tábornokot az északairikai francia haderő 
főparancsnokává nevezték ki.

Bernből jelentik: (B. T.) Az angolhirszolgálat jelentése szerint degaul- 
Icista csapatok megszállták Francia-Szomálit és Djibutit.

Párizsból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Laval kor­
mányfő tegnap Párizsba érkezett. Megérkezése után megbeszélést folytatott 
legközelebbi munkatársaival, majd logadta a földművelésügyi és 'égügyi 
államtitkárt. Vichy-i hír szerint január 1-én Laval ismét Vichyben lesz, 
hogy résztvegyen a diplomaták újévi íogadásán.

Tangerből jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Oránban összeütkö­
zésre került sor egy amerikai járőr és angol katonák között. Egy angol ka­
tona súlyosan megsebesült, két amerikai és egy angol a tengerbe fulladt.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: De
.iaulle washingtoni látogatását az afrikai események miatt elhalasztották.

ffagyctr rohamvállalkozásek a Don
arcvonalán

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf I sok. Tiz szovjet páncélost megsemmi- 
jclenti: A nagy Don kanyarulatban j sitettünk. Rzsevtől délre kisebb bol-

miféle összeköttetése nincsen. Brit 
forrásból közük, hogy angol-gaulleis- 
ta csapatok elértek Djibutit és meg- 
szállották a várost. Az angol hatósá­

gok hír szerint kormányzót nercetek
ki Francia-Szomáliában.

Hadműveleti övezet (MTI) A Stefa­
ni Iroda jelenti: Egy olasz légikara­
ván, amely több szállítógépből állott, 
a Földközi tenger középső részén 
kedvező látási viszonyok mellett egv 
túlerőben levő angol vadászrajt fede­
zett fel. Veszélyes helyzetükben az 
olasz gépek felzárkóztak- hogy kedve­
zőbbé tehessék a védekezést. A Pas­
sern foktól délre az angolok megtá­
madták az olasz karavánt, melynek 
gépei gépfegyvertüzzel hatásosan vé­
dekeztek. Két ellenséges gép a ten 
gerbe zuhant, mire a többi elmenekül' 
az összeütközés hely

Albánia szembeszáll az ansfol- 
szovjet tervekké*

Tiranából jelentik: (MTI) A Stefani 
Iroda jelenti: Az albán miniszterel­
nökhöz szüntelenül érkeznek az ország 
minden részéről a táviratok, melyben 
a lakosság egyérzelmüen tiltakozik az 
érzületéről terjesztet; külföldi híresz­
teléssel, valamint az angolszász­
szovjet tervek ellen. A lapok megál­
lapítják, hogy e megnyilatkozások az 
Olaszországgal való kapcsolatok ál

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Tazinkája mellett körülzárt bolsevista 
páncélos hadosztályt, a német csapa­
tok hétfőn teljesen kiirtották, öt nap 
alatt 62 harckocsit romboltak szét. A 
német csapatok ellentámadással több 
helységet kiragadtak a bolsevisták 
kezéből. A doni árcvonalon viszony­
lagos nyugalonj van, amit csak időn- 

, kint zavarnak meg a magyar csapatok 
sikeres járőr- és rohamvállalkozásai. 
Stalingrád környékén a bolsevisták 
több megkísérelt rohamvállalkozása 
véresen összeomlott. A bolsevistákra 
nézve nagy hadianyag veszteséggel is 
jártak ezek a sikertelen vállalkozá-

sevista akciók fulladtak kudarcba. 
Velikije Lucki mellett hétfőn is élénk 
volt a harci tevékenység

Vichy. (MTI.) A Német TI jelenti: 
A francia szomáliföldi eseményekre»' 
az OFI iroda kedden este jelentést 
adott ki, amely lényegében megegye 
zik a már közölt francia hirekkcl. A 
jelentés szerint angoVgauIleieta csa 
patok, amelyek december 26-án tárna 
dáat ntéztek Szomália parti területe 
ellen, elérték Chebclet és folytatták 
előnyomulásukat. Az anyaországnak 
Francia-Szom áliával ezidőszerint sem

dásos voltát méltatják és az Albánif 
feloszlatására irányuló tervek egyön­
tetű elitélését jelentik.

Istanbul (MTI.) A Stefani jelenti 
Palesztinában az angolok ellen to- 
vább tart a gucrillaháboru. A lázon««1 
arabok megrongálják a vasutakat é* 
távbeszélővonalakat. Szíriában is erő1 
mozgolódás észlelhető a megszáll« 
csapatok ellen.

Csak külön rendőri engedély 
alapján lehet magánlakásokban 

bridzs- és römiszalont fenntartani
A nagyváradi rendőrkapitányság ve­

zetője ma rendeletet adott ki arról, 
hogy magánlakásokban bridzs. romi- 
szalont csak külön rendőrségi engedély 
alapján lehet fenntartani. Engedélyt 
csak kifogástalan erkölcsű, olyan teljes 
jogú magyar állampolgár kaphat aki 
csőd, vagy gondokság alatt nem áll. 
nyereségvágyból elkövetett vétséget nem

követett el és az állami és társadalmi 
rend hatályosabb védelméről alkotott 
tör» énybe ütköző bűncselekmény miatt 
büntetve nem volt és nem áll az 1939 
IV. t. c. (zsidó törvény) hatálya alatt. 
A rendelet előírja a feltételeket, ame­
lyeket az engedélyes szigorúan betartani 
köteles.

6® AU6££0BäH

Rendőrségi engedély 
szükséges az éjiéit szál­

lás adásához
Ég é* föld között, ködös hegycsúcsok, fekete fenyvesek vilá­

gában a természettel testve ri közelségben él a havasok kemény­
kor^,! népe. Születés, halál, szerelem, örök emberi problémák és 
indulatok vezérlik ökdt.

Mély dráma, irgalomnélküli lezárt emberemre' a film bősének 
Erdei Csutak Gergelynek a tragédiája, aki elárulta a hegyeket 

és »I. erdőket, hogy fiának jobb életet teremtsen. A pénz azon­
ban nem hoz szerencsét, sőt egyetlen kincset, feleseget is halaiba 
kergeti. Az eltaposoH ember bosszút áll. Az egyenlőtlen küzde­
lemben el kell bukjon. Csendőrgolyótól habi ír a sebezve menekül
vissza s hegyekbe.

A farkasiivöltéses. babonás havasi keresztem, a halottszalhtas 
komor ereje, Gergely haláltusája, Anna menekülése a Békás-szo­

ros pokoli mélységei kózött, a népballadak misztikus homálya a 
hétköznapok könyörtelen realizmusával váltakozik ebben a Dini­
ben, mely egy évig készült Erdély legszebb részein.

Az 194*> évi velencei Bion állén 17 nemzet filmversenyen kh. 
600 film közül nyerte az első dija. ez a gyönyörű magyar D.m 
mely a legmüvészibb módon mutatja be a fold, let egkolto bb 
titkait és csodáit, a bús fájdalmat és nyomorát a halálon túl is
élő bőséget és szereteted. . .., . • -

Csütörtök délután 3 órakor indul az Apollo 1 ■hnszinhaz 
Budapestet is megelőzve - a magyar filmgyártás e leghatalma 
sabb alkotásával, melyre a jegyeket 10 napra előre árusítja . 
pénztár a szilveszteri 9 és 11 órás qloadasra ,s.

II
I

Nagyvár ml. Saját tud. A rendőrség
nagyváradi kapitányságának vezetője
d/ Horváth György főtanácsos rendc 
letet adott ki arról, hogy kik foglal 
kozhatnak éjjeli szállásadással. A rendc 
let szerint Nagyvárad város területén
csak külön rendőrhatósági engedély

alapján foglalkozhat bárki szállásadással. 
A rendőrkapitányság rendelnie hivatko­
zik a belügyminiszter 30020 -1*121. szá­
mú rendeletére amely előírja a feltéte­
leket. amelyek figyelembevételével a’ 
ilyen engedélyt kiadják.csak külön rennnrnauw«»- c

Egy kiló burgonyát árdrágítóit, két 
hónapi fogházra büntették
Nem lehet 5 pengőért odni a napratorgóolaiat

Nagyvárad. Saját tud. A törvény­
szék uzsorabirósága több árdrágító fe­
lett mondott Ítéletet szerdán délelőtt.

Brandu Simonné rojti földműves 
asszony 1 kiló burgonyát adott el 
áron felül a várad! piacon. Az uzsora- 
biróság jogerősen 2 hónapi fogházra 

Ítélte.
Kun Julia biharkeresztesi lakost, 

mert a szenet érőn felül adta el 100 
pengő Dón/büutctcsrc ítélte az uzsora-

biróság.
Faragó Sándorné a napraforgóolajai 

5 pengő 50 fillérért árusította. A bí­
róság zárolt áru értékesítése és ár 
drágítás miatt 6 heti fogházra büntet­
te. Az ítélet jogerős.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

I 1 immmi Of«* ~r—~ • •* I-• •***•'»
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dews pillanatok a eepüfék ééeiééM
Margit kisasszony Pécsről és hétméteres t,kis védence

A kedv, n vidámság, egy-egy kedves 
ugrat-ás úgy hozzátartoznak n rrpii1 
körtetek, táborok életéhez, mint a pi­
lóta egyenruhához a koronás aranya* 
jelvénye, vagy akar a kis pilótatör. 4 
rendíthetetlen jókedv s az örök derű. 
soha el nem apad a repülő arcokon, fia 
feladatra, a halállal játszani indulnak. 
mosolyog mindegyik s ez a mosoly vi­
rulva el órák múltán is, amikor idegeik­
ben cs lélekben elfáradva, visszatérnek 
n bevetésről*

Ez a mosoly az ö titkuk és erejük.

Egyik bomb adóosztályunknál, eg\ el­
lenséges bombatámadás alkalmával, ki­
gyulladt az osztályiroda sátora. le is 
égett, szép. nagy lánggal és gyorsan, a 
rak sötét orosz éjszakában. egészen 
porig. Minden bennpusztult. Egy sereg 
porosodó irat, jelentés, ólírat, néhány ív 
üres ír ópapi r, pár üres láda. szolgálati 
könyvök, két gyalulatlan fából ácsolt 
asztal, székek, meg még talán az egyik 
Írógép is. Szóval egy relies hadi ..iroda- 
berendezés", meg egy egész szék ér der ok­
ra való régi hivatalos papír, ami idáig 
is csak arra volt jó, hogy költözködés- 
„ól dvflgessr az osztály. Másnap reg- 

ns marm mva-iv*"* r v,r ’” 
lék a tűzről magasabb parancsnoksá­
guknak :

,„4z osztályiroda az éjjeli ellenséges 
bomhatnmndes alkalmával kigyulladt es 
leégett. Kór. az elégen anyagI kimuta­
tás szerint. Aláírás.“

Minek itt. többet beszélni? Hát nem 
volt igazuk?

4 bevetés a pilóta vágyálmainak tel. 
fésülésé. Tudok esetet, amikor egy .,ra- 
koncátlankodó“ ifjú hadnagyot az öt 
megfenyítő osztályparancsnoka a bün­
tetés kiszabásánál a kővetkező válasz­
tás elé állította: vagy lemond két beve­
tésről, vagy majd odahaza kitölt har­
minc nap szobafogságot 4 „bűnös' ha­
bozás nélkül a harminc napot válasz­
totta.

Bajza indrás hadnagy, gepparancsnok 
egyik támadáskor igen hevés légelhá- 
ritó tűzbe került gépével. .4 rajban re­
pültek s mivel a vezér gép a tüzhatás ki­
kerülésére mitsem tett, n is nyugodtan 
tovább vezettette gépét a megadott 
magasságban és irányban. Egyszerre csak 
rádiósa, a talpraesett válaszairól és jó 
bemondásairól neves Domniczky Ernő 
szakaszvezető hangját hallja Bajza had­
nagy az egymásközti telefonban:

— Hadnagy űr alázatosan jelentem, 
igen erősen tüzelnek ránk a. bolsik.

— A vezérgépet is Imák. fiami — in­
ti le a hadnagy.

Pillanatnyi csend, majd csendes m.nr- 
gássál megjegyzi, a rád ''

— Alázatosan jelentem, 
segít rajtunk . . .

Hason'ó „vélekedéseket'' hall Brányi 
Nándor zászlós is. ót Marzay László 
őrmester hajózó rádiós szokta szárához 
látni Egy alkalommal éppen húszon. 
egyedik brr elésükre menjek, amikor in­
dulás előtt hátrafordul a kormanyuié 
hői Brányi zászlós és kacsintva kérdi 
Mar TCiyt.nl:

hát ráht/zzuk a húszon-— Yo, koma,
egyediket?

Marzay szemrehányóan néz egy piH.

I

Részletre
is

márkás

hmatig zászlósára, aztán hirtelen léidé­
iül az arra s így szól:

Igaza t an a zászlós úrnak! Régi já­
tékos vagyok, de ez az ette eset. hogy
a húszra ráhúzok . . .

*

Staryj-Oskoh, ag Oskol folyó melletti 
orosz városokat, a pilóta nyelvérsek a 
következőkép magyarosította meg azon 
a táblán, mellyel a városba t-érető átüt 
jelölték:

SET ALI hl TSrrent ■
*

Oe nem hiányzik a ,.költői szili sem 
a pilótarubhnnyok alól. Egy verssor az 
egyik idei, első tábori reptérről. egy 
b óm hó s V át or homlokzatán:

..Még itt vagyunk nagyon hátul.
Sem félünk mi a Rátáktól . . .
4 poezis teteje azonban az alábbi át- 

költés, amelyben az ismert jazz sláger 
dallamára a hajnali készültségnek keser­
vét énekli meg egy másik ham hás szá­
zadunk. íme:

..Mindig az a perc a legszebb perc.
Ha kelt a napos téged
Az a legjobb bomba, mit le nem

Idohunk..
Mindig az az álmunk vált a szép.
Mely gyorsan semmivé lett.
$ amit. készültségben várva. »vágy-

Ihatunk.
4 bevetésre még csak, várunk.
He nem jön a parancs még.
Úgy kihűl a forró ágyunk.
Hideg mint a fég. . .
Mindig at a perc. stb. ..

*

A haditudósítók megnevezik riport­
jaikban a szereplő repülök neveit. A 
közönség, a riporterek nyomán azután 
egy-kettőre felveszi így megismert ked­
venceivel a kapcsolatot s levelek, lapok 
áradatával lepi meg a megemlített piló­
tákat.. Kedves, bájos, aranyos megnyi­
latkozása ez az otthonnak. Legtöbbjük, 
természetesen, kislánykezektői szárma­
zik .. . Két idézet e levelekből:

haditudósító cikkében ezt irta:
, a gépet egy gyerekarcú pilóta, az alig 
tisenkilencéves Kaszás hadapródőrmes- 
ter vezeti. Egy hét múlva ,.az alig tizen­
kilenc éves“ Kaszás hndapródnok illatos, 
lila boritékv levp.let hozott a tábori pos­
ta. A levélben ez volt:

,.Sok szeretettel üdvözli egy alig ti. 
zernyolc éves. budapesti szőke kislány

Egy másik riportra Mádv hadapród­
nak jött nagyszámú üdvözlet, és letel. 
Többek között az egyik így kedveskedik:

.......írja meg, hogy dohányzih-e, sze­
reti-e a cukorkát és az édestésztát, mert 
legközelebb szívesen küldenek. Imád­
kozom. magáért, hogy as én ismeretlen 
kis védencemet segítse győzelemre a jó 
Isten, Teljes aláírás, cím."'

A levél Eresről jött. fit literiem író­
jának, Margit, kisasszonynak. hogy .kis 
védence'', a több mint k.rt méter ma­
gas Mády hadapród, csekély fífl -100 ci­
garettát szív el naponta Ennek ellenére 
a cukorkát it, sőt. az édestésztát is, 
nem is említve a csokoládét — roppant

ini'T II ■■■—IIIIII■—IBI I IIMIII I ewucwmrrr-
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szereti, annál is inkább, mert a ■ kis
védenc“ étvágyával, szerencsére nincs 
semmi baj. Bízvást küldheti tehát a 
csomagot, kedves Margitka.

Különben ez n véleménye. Mándy had 
apródnak is. aki ezúton is szives kö­
szöntését küldi.

*

A hajdúsági bombázók egyik < .Rontás- 
helyükön resztvettek a helybeli lakos­
ság lerombolt templomának újjáépíté­
sében. A század a templomi'épesö építé­
sét vállalta. A parancsnok kiutaltatta a

kis zsák cementet, amelyből bőségesen 
tellett a néhány lépcsőfokból álló. szé­
les, bejárati lépcsőre és n munka veze. 
résével Horváth Márton főtörrsőrmet. 
tért bízta meg. 4z üzemi század embe­
rei hozzáfogtak u munkához s rövid na­
pok alatt, pompás templomi épe sörei 
ajándékozták mrjA az anyaghiányban 
szűkölködő oroszokat. A legbüszkébb 
persze öreg Horváth Márton főtörzsőr­
mester volt. Az ünnepélyen, ahol az áj 
templnmféprsöt átadták rendeltetésének 
büszkén és jelentős hangsúllyal jegyezte 
meg:

— Végre, az cn vezetésem alatt, vala­
mi Istennek tetsző cselekedetet if mi­
vel t a század!

Vitéz Szabó István, 
h adapt ődőrmester.

ötévi szerencsepénzs gyári 
egy budapesti zsidó hétfilléresekből
30 fillérért örültök az elrontott kétfilléreseket az újságárusok

Budapestről jelentik: Az utolsó két 
napon a tóvá rop utcáin felt.űnést kel­
tett, hogy az újságárusok, utcai áru­
sok úgynevezett szerencsepónzt árul­
nak Szilveszterre, illetve újévre Aki 
közelebbről megnézte ezeket a S7.° - 
rencsepénzeket, megdöbbenve látta, 
bogy rendes- a Magyar Nemzeti Rank 
által kibocsátott kétfilléresekről van 
szó, aroel/ekre ismeretlen spekuláns 
malacot kéményseprőt és hasonló 
figurákat forrasztott, s ezt a ke! fil­
lér értékű pénzt 10 fillérért árusítot­
ták az ügynökök az utcákon.

Az elmúlt, este az egyik ilyen árust 
a Tózsef-kórut és Rákóczi-ut sarkán 
igazoltatták s ugyanakkor telefonje­
lentés ment a főkapitánysághoz is az 
esetről, ahol persze nem tudtak ar­
ról, hogy ezek az árusók ehhez az

árusításhoz engedélyt kaptak volna 
A főkapitányság az első árus lefogása 
után azonnal intézkedett, hogy a töb­
bi árust Is fogják le, hiszen lehetet­
len, hogv a törvényes pénzeszközt 
bárki is ilyet- célokra használja föl.

A vizsgálat azután megállapította, 
hogy Telnet Gyuláné nevű egyén fog­
lalkozik ezeknek a szerencsepénzek­
nek a terjesztésével. Tóin éréknél 
mar ezrével állottak becsomagolva a 
kétfilleresek a rátörraszt.ott szeren­
csemalacokkal- azonban a gyártást 
nem ők végezték, hanem egy élelmes 
zsidó, aki igy Szilveszterkor és ujév^ 
kor ezreket, keres az összeforrasztott 
megsemmisített és a közforgalomból 
már hón a polc óta elvont, kétfilleresek- 
kel.

Az eljárás megindult ellene.

Szépséghiba támadt a nyakán 
beperelte kezelőorvosát

figyelmeztetni kell-e n beteget a röntgenkezelés veszélyességére’

RÁDIÓT bizalommal 
veoven

esi és Dobribáxi
rádió szaküzletében

Kossutb-utca 5 Telefon": 27-33

4 Ma gyár Tudósító jelenti- Egy 
iparos-segéd feleségé orvOfii mii hiba 
címén 5(100 pengős kártérítési pert 
indított az OTI ellen Keresetében 
arra hivatkozott, hogy évekkel ezelőtt 
a jobboldali fültöve alatt keletkezett 
nyirokmirigy daganata miatt kezelés­
re járt az OTT röntgenosztályára. Em­
lékezete szerint hat besugárzást ka­
pott. A kezelés befejezése után a nya­
kán feltűnő piros folt keletkezett. 
Közölte a kezelőorvossal, aki meg- 
nvugtatta, hogy a folt idővel eltűnik 
majd. Er azonban nem történt meg. 
csupán a vörös srin barnába ment át. 
Egyideig úgy nézett ki- mint a máj- 
folt. körülötte apró piros kis foltok 
látszottak. Később a nyak a fül tő 
alatti részen megduzzadt Két hét 
múlva e.gv fővárosi közkorhazba ment 
kezelésre. Iirv a mirigy daganatot el­
mulasztották. de a foltot nem sike­
rült eltűntetni A kezelőorvos mon­
dotta is neki. hogy ezó. a foltot nem 
lehet eltüntetni. Az aeeí.onv arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy a 
rőngenkezelésnél túladagolás történt, 
ennek következménye az elváltozás 
és ezért 5000 pengős kártérítést kért. 
Dr. Kun Gábor törvényszéki kiró, 
aki a pert tárgyalta, beszerezte az 
Igazságügyi Orvosi Tanács fizakvéle- 
ményét. A tanács tagjai megvizsgál­
lak az a-s ,'>nvt. Megállapították, hogy 
a folt at. úgynevezett késői rönlgen-

artalomnak felel meg, ami helyeéín 
alkalmazott röntgenkezelés után ír. 
Sokszor évek múlva ifi kfejlődhet 
Ugyanis a röntgenezés után a bőr 
bosszú ideig érzékeny marad. Kisebb 
ingerek, amelyek az egyébként ép bő­
rön elváltozást nem okoznak, az ér­
zékenyebb bőrön sérülést hozhatnak 
létre.. Ebben az esetben a véredény 
tágulásához hozzájárulhattak azok a 
bőrizgatások, amelyek a mirigy elrm> 
lasztáeahoz voltak szükségesek. A t.i 
náefi véleménye szerint a folt tovább 
fog növekedni, de nem rosszabbodik 
sőt idővel elhalványul Műhiba nem 
történt A tanács véleményét a bíró 
ság elfogadta és ennek alapján a ke 
re*et*t elutasította Az ítélet indoké* 
lásában a bíróság leszögezte, hogv az 
orvosok nem követtek el műhibát, az 
orvom tudományban elfogadott keze 
lesi gyógymódot alkalmazták a betet 
fiég gyógyítására és az így okozott el 
változásért —- ha a® valóban a ront 
genkeze.Iés eredménye is — fel elő.'S-' 
nem tehetők. Az asszony arra is hí 
vatkozott, hogy nem figyelmeztették 
a röntgenkezelés veszélyességére. A 
hiróság kimondta, hogy ez a körül­
mény nem perdöntő, mert az OTI or­
vosai olvan iryö"vmóílo! att -huazta*- 
ami az as.sz.onv betegségének kezel- 
séhez «ziikséges volt és amely kezek 
alkalmazása mellett káros elváltó/- 
vend szerint nem szokott történni
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így élnek a magyar népnevelés 
névtelen hősei eldugott kis ialvak

csöndjében
'Rajtam keresztül szereti met* lajtárnál a reámbizoti gyermehsereö és a falu“ —

'■ mondja a fiatal tanítónő
folytatunk fényképezéssel, tankönyv I lementünk — írja Edit nagy őszintén.Nagyvárad, december hó.

A falu, amelyről szó van, nincs 
messze Nagyváradtól. Itt van 13 kilo­
méterre. Köves ut vezet arrafelé egy 
darabig, majd. 3 kilométeres földút 
vezet egészen a kisfaluba.

A falunak egyébként semmi neve­
zetessége sincs, hacsak az nem, hogy 
Edit ott tanít az állami iskolában két 
tájsóval Ez a nevezetesség pedig 
olyan, hagy miatta feltétleirül foglal­
kozni kell vele. A helység ugyanis 
színtiszta román falu s az ott működő 
tanítói kar minden tekintetben áldo­
zatos műnkét végez. Riportunk hősé­
vel sokszor beszélgettünk az adódó 
nehézségekről, a megoldandó kérdé­
sekről és a siker teltételeiről. Termé­
szetesen 6 ezeket már mind gyakor­
latból tudja, s annál jobban tudja, 
mert beszéli az ottani nép nyelvét. 
Annyira jól beszéli és úgy megéri1 
őket, úgy tud hinni velük, hogy tel- 
lesen hefogadták szerefetükhe. bizal­
mukba.

15 leány és 17 fitt
[v adjuk ót a szót magának Edif- 

.tfk. akinek családi nevét elhallgat­
juk, bár sokan talán még így is ráis­
mernek. Még röviden csak annyit, 
hogy elég kényelmes városi hivatalt 
hagyott ott és indult el... egy sáros 
kis faluba oklevelét, életre beváltani.

Mikor ide kijöttem tanítani — 
Írja jegyzeteiben — ismerőseim, főleg 
n Leányok, nagy és „őszinte" sajnálat­
tal vettek körül, hogy itthagyom a 
várost egy nyomorult, sárbaíulladt kis 
faluért, amelynek lakossága hozzá 
xcég magyarul sem tud. En akkor fé­
lig tréfásan azt feleltem minden saj­
nálkozásra: megyek nemzetmentő
munkát végezni. Most pedig azt 
látom, hogy a szó legnemesebb értel­
mében az , amit lennünk keli A. leg­
közvetlenebb utón jöttem rá arra., 
hogy a gyermek, aki reám van bízva 
és a gyermek csalódja rajtam keresz­
tül szerethet: meg fajtámat. Harminc­
két ártatlan gyermek van reám bízva.,
15 leány és 17 fiú. Nagyon szeretem 
őket és igyekszem minden tekintetben 
megnyerni telküket

Cserehereskedés a 
falusiakkal

téagyon sok gonddal, de sok 
örömmel is jár hivatásom — folytatja 
tovább a naplójegyzeteket. Kedves 
kolléganőmmel lakunk együtt olvan 
szobában, amely lakhatatlannak von 
minősítve Karvastagságu repedések a 
falban, úgy hogy a kályha alig füti. 
Bizony, többet vagyunk hideg szobá­
ban, mint melegben Hozzá még az 
egerek is sokat zaklatnak bennünket. 
Azután a nagy sár, a rossz úti De 
minden panaszt elfojt az a gondolat, 
hogy magyar fiuk, magyar férfiak a 
kegyetlen orosz télben értünk is fúr­
nék, harcolnak...

Kolléganőmmel közős háztartást ve­
retünk. Nagyon örülök annak, hogy 
olyan jól megértjük egymást. Az 
élelmiszerek beszerzéséhez is csak 
egy kis ügyesség kell, s abban nincs 
hiány, nincs bizony. Cserekereskedést

vekkel. Egy fénykép egy pár tojás- 
Egy tankönyv egy liter tejföl, négy 
kiló puliszkaliszt. Természetesen min­
dig reális értéket számítunk., mert 
nem nyerészkedünk, csak meg aka­
runk élni.

Szorgalmasan látogatom gyerme­
keim szüleit, mert szoros kapcsolatot 
akarok teremteni az iskola és a szü­
lők között. Az ilyen látogatások is 
eredményesek szoktak lenni, mert a 
nép jószivü. Egy kis tepertő, liszt- 
kóstoló mindig akad. Mondtam Is 
Máriának (kolléganőmnek), hogy 
megalapítjuk sóiéi, különleges koldu­
lórendünket.

„Kulbaesiem, ki húz ki ?“
Am a nép színes, sajátos életéből 

is találunk kedves részleteket a jegy­
zetekben. Háromszor egy héten van 
fonóka a falu több házában. Mi is

hogy megnézzük, milyen is lehet 
ez. a fonóka. mert hallottuk, hogy 
kutbaesés" is szokott lenni. A fonó­

kéba főleg fiatal leányok járnak. A 
leányok fonnak, a fiuk énekelnek, 
majd „kútba esnek". Amelyik leányt 
a kihúzás műveletére kiszemelik, an­
nak elszakítják orsóján a fonalat. En­
nek azután csókkal kell kihúzni a le­
gényt. A leány, persze szabadkozik, 
húzódozik, hogy így, meg úgy, azon­
ban ez csak szokás, mert alig várják, 
hogy ..segíthessenek". A leány ül ez­
után a legény helyére és neki kell 
keresni legényt, aki kihúzza. A foná­
kéban tésztát sütnek, vagy szemes ku­
koricát főznek.

Voltunk egy fonókéban — írja to­
vább Edit — ahol nagyon jó! éreztük 
magunkat. Megtanítottuk az egész 
társaságot a „Tizenhárom fodor van 
a szoknyámon" című népdalra Mond-

hatom. negv elvezettet es ötömmé 
ijlák A végén még csáidásoztuak is
No és a gyermekek! A növendé­

kek? Csak úgy áradoznak róluk a 
jegyzetek. Hogy milyen aranyosak’ 
Különösen a leánykák kedvesek és 
ragaszkodók Kora reggel már az ab­
lak alatt csiripelnek és várják, hogy a 
tanitóném mikor nyitja ki az abla­
kot. Van műtőn nagy öröm. ha a ki­
nyitott ablakon megjelenik a tanító- 
néni! .

A fiuk tartózkodóbbak de ök is 
megérdemlik a szeretőiét. Hálásak 
minden jó szóért és különösen azért 
a fáradságért, amit reájuk torait, ök 
a tanitónéni postásai. Hóesésre már 
meg is ígértek neki a szánkózást.

Városi szemmel ás igényekkel »ér­
ve talán szürke kis semmiségeknek 
tűnnek tel ezek az örömek, azonban 
soha snm szabad elfelejteni, hogy a 
hivatástudat és a lélek mindent meg- 
nemesit, átalakít, megszépít. A szó­
rakozásokba kozmásodott. és sava- 
nyodott városi divatbábu sohasem 
fogja ezt megérteni. Nem is ezeknek 
való. A magyar jövőnék. a vegyes la­
kosságú vidékek megbékélésének 
akadályait és az. elmijJt huszonkét év 
szom.orú hagyatékát azonban a ma­
gyar iskola névtelen hősei, apostolai 
fogják eltüntetni a szivekből

(pont.)
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(Tizenhetedik közlemény.)

Felmondás magán utón.
53. §.

(1) Magánúton felmondani csak 
írásbeli közléssel (11. §-) lehet- Az, 9 
fél. akinek magánúton felmonrltaK, a 
felmondás érvényességét Írásban (11. 
$.) köteles elismerni-

(2) Ha az 9 fél, akinek magánúton 
felmondtak, rendes és rendkívüli fel­
mondás esetében az Írásbeli közlés 
hatályossá válásától (11. §•) számított 
3 nap alatt, rögtöni hatályú felmon­
dás esetében az írásbeli közlés hatá­
lyossá válását követé köznapon deli 
12 óráig a felmondást érvényesnek 
elismerő nyilatkozatot írásban (II- 
§.) nem tesz, a felmondó fél köteles 
az Írásbeli közlés hatályossá válásától 
számított 8 napon belül a felmondás 
érvényességének kimondása iránt a 
kir. járásbíróság előtt keresetet indí­
tani, különben a felmondás hatályát 
veszti. Nem kell azonban keresetet 
indítani akkor, ha a felmondás érvé­
nyességet az ennek elismerésére meg­
határozott határidő eltelte után, de 
meg a kereset indítására megállapí 
fr-tt határidő eltelte előtt elismerik.

1 hí rlrmr-ny ír eßt.ehi n tésc

54- <s.
(]) A bérlő köteles megengedni, hogy 

a bérleményt a felmondás után — va­
sárnap. Gergely-naptár szerinti ünnep­
nap és törvényben megállapított nem­
zeti ünnepnap kivételével — délelőtt 10 
és 12 óra, valamint délután 3 és 5 óra
között bérbevétel céljából a bérbeadó 
vagy megbízottja kíséretében — ideértve 
a házfelügyelőt is — bárki megtekint­
hesse és köteles intézkedni, hogy a bér­
lemény megtekintése akadály nélkül 
megtörténhessék.

(2) A lakás céljára szolgáló helyiség 
bérlője feltétlen figyelembevételt kívánó 
rendki'üli körülmény (pl- orvosi keze­

lés, szülés) okábol a megtekintés más­
napra halasztását kívánhatja.

(3) Az üzlet céljára szolgáló helyiség 
megtekintését, nem lehet kívánni, ha a 
bérlő a helyiséget vallási ünnepe miatt 
zárta he.

(4) Ha a bérlő vagy háznépéhez tar­
tozó személy vagy alkalmazottja a bér­
lemény megtekintését előzetes figyel­
meztetés után jogos indok nélkül meg­
akadályozza. a bérbeadó vagy meghatal­
mazottja a bérleménybe az azt megte­
kinteni kívánó személlyel két tanú vagy 
rendőri közeg vagy kir. közjegyző jelen­
létében behatolhat, azt kinyittathatja, 
de köteles a bérleményt a megtekintés 
után úgy, ahogyan az volt, ugyanazon 
személyek jelenlétében bezáratni.

(5) Ha a bérlő jogos indok nélkül 
akadályozza meg a bérlemény megtekin­
tését. a zárnyit.áeaal és bezárással, vala­
mint a két tanú vagy a rendőri közeg, 
vagy a kir. közjegyző közreműködésével 
felmerülő költség a bérlőt terheli.

(6) A m. kir. rendőrség a bérbeadó­
nak vagy mégha t almazott jának kérel­
mére az (1) bekezdésben meghatározott 
időben történő segélynyújtásnál a kére­
lem jogosságát nem vizsgálja- \ segély­
nyújtás költségét a bérbeadó előlegezi.

(7) A bérlő nem akadályozhatja meg, 
hogy a háztulajdonos (bérbeadó) vagy 
a házkezelő (gondnok) a bérleményt, és 
felszereléseit állapotuk megvizsgálás* 
céljából « bérlő jogos' érdekeinek sérel­
me nélkül időnlunt megtekinthesse,

Kik öltözés és bekéit ró 
55,

(1) Nem lakás céljára éves bérletként 
bérelt helyiség kiürítését a bérévnegyed 
első napján reggel 8 óráig kell meg­
kezdeni és úgy kell folytatni, hogy a 
kiürítés, ha a felmondási idő negyedév, 
a bérévnegyed első köznapján délután 
6 óráig, ha pedig a felmondási idő fél­
év vagy annál hosszabb, a bérévnegyed 
harmadik köznapién délután 6 ősiig

befejezést nyerjen A helyiség új bérlője 
jogosult a beköltözést a bérévnegyed el­
ső köznapján reggel 8 órakor megkez­
deni és azt a kiürítéshez mérten foly­
tatni.

(2) Lakás céljára éves bérletként. br 
relt s két szobásnál nem nagyobb lakás­
ból * kiköltözést a bérévnegyed első 
köznapján reggel 8 óráig kell megkez­
deni és úgy kell folytatni hogy a ki 
költözés ugyanezen napon délután ö 
óráig befejezést nyerjen. A helyiség új 
bérlője jogosult a beköltözést a hé rév 
negyed első köznapién reggel 8 órakor 
megkezdeni és azt a kiürítéshez mér 
ten folytatni.

(3) Lakás céljára éves bérletként, bt 
relt « kétszobásnál nagyobb lakásból a 
kiköltözést a bérévnegyed első köznap­
ján reggel 8 óráig kell megkezdeni ét 
úgy kell folytatni, hogy az első közna- 
pon délután 6 óráig legalább két szoba 
és a konyha, a második köznapon de ­
utln 6 óráig további két. szoba és a 
harmadik köznapon délután 6 óráig az 
egész helyiség átadható legyen. Az új 
bérlő jogosult a beköltözést a bérévne­
gyed első köznapján reggel 8 órakor 
megkérdeni és azt a kiürítésbe.? mérten 
folytatni.

(4) Havj bérlet eseteben a kiürítést, 
illetőleg a kiköltözést a bérleti idő le­
jártát követő első kör-n-jpoo reggel 8 
óráig kell megkezdeni és délután ő 
óráig kell befejezni A helyiség új bér­
lője jogosult a beköltözést a bérleti idő 
első köznapján reggel 8 órakor megkez­
deni és azt a kiürítéshez, mérten foly­
tatni,

(8) Raktározás céljára bérelt helyise: 
vagy * háríelek kiürítését, a bérlet lejár­
tát követő első köznapon reggel 8 óráig 
kell megkezdeni és délután 6 óráig kell 
befejezni. Az uj bérlő a használatot »* 
utóbb említett időpontban 1 'cn<u!t 
megkezdeni.

(Folytatjuk.) í
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Csak egy tál étel
Szép szokás, jó szokás a vendég­

látás. Mi, magyarok híresek vagy un ■
vendégszeretetünkről. Vetélytars nél­
kül áll a jó magyar konyha, a ma- 
nVar háziasszony fogalom volt min­
dig ágy itthon, mint külföldön.

De a háború nem a vendéglátás es 
dinom-dánom nagv lakomák ide/e 
háború a lemondás, a takarekossag 
az összefogás, a testvenesseg diadal­
ba kell hogy legyen, melyen meg­
találják a szivek egymást es amelyen 
belső frontunk menetel a győzelem 

tel'
Szép gondolattal ajándékozta meg 

a Zöld Keresztet a háború. _ Szeret­
nénk, ha ez a gondolat megértő szi­
vekre találna. Azoknál, akik a hábo­
rús idők nehézségei között is össze 
akarnak jönni kedves ismerőseikkel, 
barátaikkal Ezeket nem feszélyezze, 
hrxrv barátaikat nem vendégelhetik 
meg úgy■ ahogy szeretnek békebeli
módon.

A Zöld Kereszt elgondolásával 
amely innen Váradról indulna el, hogy 
meghódítsa az, egész ország asszo­
nyainak a szivét, dús asztalt teríthet­
nek, anélkül, hogy vállalniok kellene 
a beszerzés óriási gondját, munkáját, 
nehézségeit. Az új gondolat az lenne, 
hogy a vendéglátó házigazda csak egy 
tál-ételes vacsorát adna a vendégei­
nek a többi tetszésszerinti számú fo­
gást a vendégek tányérja mellé helye­
zett annyi 1 pengős zöldkeresztes va­
csora jeggyel helyettesítené, ahány 
fogás nem kerül az asztalra.

A házigazda meghozza az áldozatát 
pénzben, a háziasszony a gazdasszo- 
nyi dicsőségét áldozza fel, hogy sok 
oldalú tudományát nem csillogtathat­
ja, a vendég is átérzi a lemondás 
örömét, s a vendégeskedés nem lesz 
hátrányos a háborús érdekekre, a kö­
zösségre, sőt nemes célt S7°}?áJ'. 
mert az elmaradt fogások megváltási 
összegéből a Zöld Kereszt és a Baj­
társi ‘Szolgálat utján éppen azok a 
magyar testvéreink jutnak támoaa- 
táshoz, akikre nagyobb súllyal nehe­
zednek a háborús gondok.

Most jön a Szilveszter-este, utána 
n farsang, névnapok, disznótoros va­
csorák. Mindezek kitűnő alkalmak ar­
ra, hogy áldozatot hozhassunk.

Az 1 penaős zöldkeresztes vacsora- 
jeqveket a ' központi egészségházban 
(Bunyitay-liqct ÍR), — őzv. vitéz Var­
ga Domokosáé trafik Szécbcnyi-tér ö,

_ ..Kleopátra' gyógyszertár Kossuth 
T.ajos-u. 2. lehet beszerezni, — de elő­
ző napi telefonhívásra (15— 15. „Kleo­
pátra" gyógyszer fór) a házhoz is el­
küldik a jegyeket.

Szép és nemes lenne ennek a gon­
dolatnak valói a váltása, ha megérte­
né Várad tehetősebb társadalma a 
nagy célt, ha divatot csinálna belőle, 
fia versenyre kelnének a váradi asz- 
szonyok és megrendeznék az cgytál- 
éleles zöldkeresztes vacsorákat.

Asszonyaink megértik az idők sza­
vát. Látjuk őket lelkesülten dolgozni

úgy a bajtársi szolgálatnál, mint a 
Zöld Keresztnél Ápolnak, varrnak, 
ott vannak mindenütt, ahol segítsé­
gükre szorul a haza. Ahol segíteni,
adni, áldozni kell

Hisszük, hogy ennek a gondolatnak 
megvalósítása diadala lesz a várad:

asszonytársadalomnak, ragyogó. köve
teudő példa az egész ország előtt.

Biztosan tudjuk, hogy n^9Yon s0~ 
kan vannak asszonyaink között, cki . 
még álmukban se gondoltak eddig, 
ezekben a nehéz időkben baráti va­
csorák adására, mert érezték, hogy 
ezeknek most szünetelniök kell. Most 
ezeket is meggondolásra biztatja az 
egytálételes zöldkeresztes vacsora 
szép gondolata, amely a társadalmi 
nagy összefogás, kiegyenlítődés esz­
méjének szolgálatában ál1

Soltész Kálmánná

Tűzifa a szegény gyermekeknek
, .. 1 Tctvrin nolPdT

A Zöld Ke/eszí-hez részben köz 
vétlenül, részben a Magyar Lapok ut­
ján a következő adományok érkeztek:

A fázlódó csecsemők tűzifájára az 
ezen a rovaton már nyugtázott tizen­
egy, illetve a kis Cseuz Marika 100 
pengős tizenkettedik adományán kí­
vül Brösztel Lajos apátkanonok 30.——, 
dr Kotzö Jen óné 10.—; Némethy Sán­
comé 6.—; Szabó Sándorné, dr Ross- 
kopf Béláné, Pribék Imre. Jele sók
Margit 5—5; Kozma Oszkár 4; dr 
Kormos Endréné, Vojnár Kálmánná, 
őzv. Tóth Józsefné (5 gyermekes csa­
ládanya), Varga Juliska háztartási al­
kalmazott 3—3; Megyeri József. Ki- 
rálv Latos őzv. Soltész Gézáné. Papp 
János, Szabó Sándorné- Árvav Árpád- 
né, Frischmann Adolf, Frischmann 
Trénke, Frischmann Mária. Frischmann 
Laci, Frischmann Ági, Papp Károly, 
N. N. 2 2 pengőt. Ehrenbürger Fe­
renc százados 1 mázsa, N N. 3 zsák 
fát, dr Lilin Endréné 1 zsák fát és 2 
P-t, Lilin Ferencné ugyancsak 1 zsák 
fát és 2 P-t küldtek be, az Erdélyi 
Párt 30 hadigondozott család részére

_ _ . „ , . • u.i.u - "7 XIA VorocvT

utján, mig dr Soós István polgármes­
ter kezdeményezésére Nagyvárad vá­
ros 1300 pengős hozzájárulással tette 
lehetővé, hogy a Zöld Kereszt a ,,két­
szer ad, aki gyorsan ad" elvét alkal­
mazva eddig 370 családot részesíthes­
sen tűzifa-segélyben,

Tejakció.
A 110/3 tábori munkásszázad báty 

táányi Paksy István főhadnagy pa 
rancsnok utján háromszor 50 P-t, ösz- 
szesen tehát 150 pengőt küldött a Zöld 
Kereszt tej-akciója céljára.

Babakelengye.
Vándor babakelengyére ^ „Feri- 

bácsi asztaltársaság" 40- a VT-os szá­
mú óvoda karácsonyi ünnepélyén be­
folyt adományokból 20 és Fridvalsz y 
Istvánná 2 pengő adományt küldte .

A Zöld Kereszt ezen az utón is ha­
lás köszönetét mond a nemesszivú 
adakozóknak és kéri Nagyvárad tár­
sadalmát, hogy a vándor babakelen­
gye céljaira minél több kinőtt, kis ke-
iengyedarabot. kinőtt ruhácskát jut­
tasson el a Bunyitav-ligeti Zöld Ke-

tétek levágását a Közélelmezési FU 
vatalhoz legalább 24 órával előbb b< 
keli jelenteni.

Jelen rendeletben foglalt intézkedő 
8ek nem teljesítése, vagy kijátszás* 
kihágást képez s mint ilyen biintél­
tetik.

Nagyvárad, 1912. december 28.
Dr Soós István s. k 

polgármester.
^‘♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦************4

Szénszünetei tartanak 
a bőrgyárak

Az iparügyi miniszter rendelkezése 
alapján a magyarországi bőrgyárak 
december 24-től január 4-ig bezárnia? 
"vártáéi szénziinetet tartanak. A rém 
delkezcs csak a termelőmunka sziinr 
fellelésére vonatkozik, de lehetősége! 
nyújt arra bogy a bőrgyárak az üzem 
szünet alatt a karbantartási es tiszte, 
„atási munkálatokon kívül a leltáro­
zási munkálatokat is elvégezzek (Ma- 
nryar Tudósító,)
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦********

Párt 30 hadigondozott csamu ,50-50 ke. fít juttatott . ZÖM K„r=,zt tesz, ,8esz5e8hazh<* ...............

Sertésvágási engedélyt 
a Közélelmezési Hivatal­

tól kell kérni
HUSiS“srsÄ?r/ÄhmafleSaiä‘

Nagyvárad tlij. város polgármestere 
10.636—1912. k. é. szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta k

levágás előtt 60 napon át maga luzl.al. j 
Háztartási szükségletre salát hizla­

lón sertésekből a háztartáshoz tar

Zártkörű Szilveszter-est 
a MÁV. almöhely nagy­

termében
Nagyvárad- Saját tud. A Nagyvá­

radi MÁV. „Turul“ Dal- és önkép*. 
Egyesület ez évben is nagy Szilvesz­
ter-estet rendez, mellyel a nagy vasu­
tas-családot és annak ismerőseit akar­
ja kedélyes és szolidan^ vidám szóra­
kozással az óesztendőtől elbúcsúztat­
ni. Szerepelnek a legjobb vasutas mű­
kedvelők, ének-, magán- és táncszá 
maikkal. Ez alkalommal lép föl a fő­
városi Schröder Béla is bűvészmutat­
ványaival. A műsor ismertetésére 
még visszatérünk.

Az est szágó ni an zártkörű, ezért 
már most fölkérik a vendégeket, hogy 
a rcsztvenni óhajtók előre jelentsék 
be részvételüket, mert csak a meg­
hívó fölmutatásával lehet belépni 
Meghívót az aliniihely főnökségénél 
lehet igényelni. Telefon 15-o9. Záróra 
éjfélután 1 óra.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

Jelentkezni kell a lőszer-, 
szatócs és vegyeskeres­
kedőknek a szappaaelesz- 

tás végett

hozom .. M-kch.l.; I ..«* Ä

Minisztérium 11.1.<oU j - _ , . • alkalmazottak (eseledek)
é*ono/. oMMi löirmpeelbél i nn1Ml«okk«l

ÍJÍf ÄL Ä- £ .ok=-M '.I; k; *«

a következő 

területén

levágásához az engedélvt. a ielen bír 
detménv közzétételétől kezdődőleg n 

a városi főispánt hivatal nevében a 
városi Közélelmezési Hivatal 
meg.

Ennek következtében a fenti r$r, 
portba tartozó sertéshizlalók sértős- 
vágatási engedély iránti kérésüket 
minden esetben a városi Közélelme­
zési Hivatalhoz tartoznak benyújtani

saját hizlalása sertést sem rághat es 
Így ilyenek részére magánvágási enge­
dély nem. adható.

Vendéglősök, koresmárosok, stb- az
általuk levágott sertésekből kitermelt
fehéráruval a Közélelmezési Hivatal-
„ ',! sssirváltójegvekkel szabályszerűen 
Iszámoliii tartoznak.
\ m. kir. Minisztérium 2760 191 „.

M. E. szánni rendeletének 7. §-a er-
->Sl í I I I (IUUUU~ ■» I . ,,
Magánfogyasztásnak tekintik atan- 1 léiméi tr. vlosulvt

és nevelőintézetek, fogházak, kórba 
zak. gógyintézetek. szegény és men

érő zsirsertést és 80 kg. élősúlyt 
nem érő hússertést levágni tilos liven

kiiHő cselédek és I sertések levágására engedély nem ad- 
hazak, valamint a külső eseiem k e.
munkások ellátását is. Magánfogvasz ható. ^ . pn
tá* céljára e=ak saját bizlalasu sértést 1 1 ’ '1 M,r/' 11 p, a
szabad levágni, nmeivel a hizlaló ház gedélvt kapott gazd -. .. e,at. " - 
tartás é- gazdasága szükségletére a 1 maganfogyaszlasra engi i< .

hirdetményt adta ki:
Eelliivom a város területen mii 

kiiilő fűszer , szatócs- és vegyeskeres­
kedőket, hogy az alább feltüntetett 
beosztás szerint január hó 2, t, r> es 
7 napjain feltétlenül jelentkezzenek a 
városi Közélelmezési Hivatalban a
december havi szappanelosztás meg
ejtése végett.

Egyúttal közlöm a kereskedőkkel 
és a fogyasztókkal, hogy ezen a na­
pon túl december havi m nsé<z,a p pan- 
jegyek el nem fogadhatók, illetve be 
nem válthatók.

A fenti rendelkezések nem teljesí­
tése, vagy megszegése a további szap 
pan ellátásból való azonnali kizárást 
vonja maga után. _

943. január 2-án A—F, január 4- 
én G—L, január 5-én M —R- janii ír 
7-én S—7. betűvel kezdődő neviiek. 

Nagyvárad. 19)2. december 28.
Dr Soós István s. k.

polgármester.
aBBajHaiMsauiia-'MiíM.i.wsBr1 jim"11"
Kóvéházakban és vendéglőkben kér"
Magyar Lapok at
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MAGYAR LAPOK

KORONA Filmszínházban Szerdán utoljára

A legújabb magvar filmvi játék

hikuk

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
nagyvarad,

SM1Á6YI UEZ8Ö-DTCA 6 MIM 
Telefon: 12—27,

i^oriZEYESI ARAK: Égte* évre 30, 
félévre 15, egy hóra 250 pengő.

Poe tata karék pénztári csekkszámlánk
száma: 72.301.

Kísintekel aem aduuk rtiei«.

KOMMUNISTÁKAT TARTÓZTAT- 
TAK LE FRANCIAORSZÁGBAN. Ber­
lin. (Búd. Tud.): A francia belügymi­
nisztérium közli: Sikerült az elmúlt hé- 
te,n a kommunisták elleni küzdelembe.n 
letartóztatni 154 embert Lefoglaltak 
nagymennyiségű propaganda-anyagot és 
bombákat. Kommunista eszmék terjesz- 
•te<* miatt 134 embert vettek őrizetbe.

Szilveszteri meglepetés Szeleczky egyetlen idei filmje

FELHÍVÁSSAL FORDUL A kor­
mányzó hitvese a magyar T/ír.
UD ALOMHOZ. 4 MTI. jelent' 4 Kor
'mányió Ur hitves* Szilveszter nap jatt 
felhívással fordul a magyar társadalom- 
h(K flonvédeink családtagjainak tamo-hoz. 11 --------- . ,fására meginduló országos gyűjtés ke- 
rotéhen adakozásra szólít fel. 4 Fo­telében ■»—-------- ■ ,
méltóságú Asszony felhívása _ december
%\-én 7« óra SO perckor es néhány
perccel éjfél után hangzik el a rádió-
L„ A felhívást vitéz Nóra y Antal, ahon. A felhívó 
rádió elnöke olvassa he

Árnyékkormány válság Londonban.
Zürichből jelentik: iR. T) A Dm Tat. 
londoni értesülése szerint, lova.novics 
veZptése alatt álló londoni délszláv 
bábkormány lemondott. Ismét lova.no- 
vicsőt. bízzák meg kormányalakítással 
A külügyi tárcái, a régi miniszter he 
Ivett más veszi át.

Nemzetkfirl textil egységesítés Euró­
pában. A Nemzetközi Toxtilegvségesi- 
tő Technikai Bizottság, mely a háború 
kezdetén beszüntette működését, most 
Würzhurghan ismét ülésre ült össze, 
mely a háború óta elsőizben fordult 
elő. Németországon kívül Belgium, 
Franciaország. Hollandia. Olaszország, 
Magyarország, Horvátország és Szlová­
kia képviselői vettek részt.. Az ülésen 
egy nemzetközi egységes gyaniuminA 
ségi megállapítást, beszéltek meg Né­
met javaslatra ezen kérdésben sikerült 
egybehangzó véleményre jutni. Tgy töb 
pék körött, elhatározták, hogy nemcsak 
a háború előtt, megkezdett feladatokat 
fejezik he. hanem uj és fontos textil 
ipari kérdéseket, oldanak m»g. (MNK)

nmpeig WHTW 1 imAwmm»'*' mummm

Gyávaság
Előadások pontosan 3, S, 7, 9 és 11 órák~-

met. Állapítottak a legmaga
SABB LISZTÁB AKAT A Magyar Táv­
irati Iroda jelenti: A közellátási mi 

“niszter rendeleté szerint a búzadara ki­
lónként Ró. a nullásliszt R2. az eevsé- 
ges búzaliszt 42 egysége# rozsliszt 42. 
graham liszt 52 filléres árat az ország 
egész területén nem haladhat meg. \ 
miniszter rendelete szerint a kereske­
delmi és vámőrléssel foglalkozó malmok

lánccal egybekötött 
Szilveszter-est

00 százaio* kíór^F^F mpHF.tt boából
26 «z-ízal^Tt finomlifTtot ff 64 százalék 
FgyfF£Pi* krnvprliieztot kntfark plóál-

lít am-

MEZEIN élBÚTOR IV« C. r, ■ 1K »■- -.
SrobaHsán-utcn 12. és Szacsvav utca 4S. Hálók. komblnáltszohók előszobák, konyhák 

íjHw'un'n ii b ni min III im mi mini II ni. i ————i——wa—iwreiwai^wBtB|r—‘"*

Az Ipartestület dísztermében tánc­
cal egybekötött Szilveszter estet tart 
az Ipartestedét 1942. december hó 
31-ón este nvólc órai kezdettel zár 
óráig.

Mű so.
1. Zenekari nyitány.
2. Hiszekegy
3. Csevegés a házasságban (tréfa)
4. Tánc szóló.
5. Az igazmondók (tréfa), 
fi. Ének egyveleg.
7 Újévi beköszöntő zenével.

ELJEGYZÉS. Kéri Olga tanítónő é# 
Kovács Béla tanító jegyesek

HAJFESTÉST Ideálisan szép, termé­
szetes árnyalatokban, különleges gyógy- 
dauerezést. valamint minden fodrásrati 
rounkát gondosan és megbízhatóan vé- 
Q„z a FODOR fodrászat. Kapwe.ino*- 
ntca 5.

ELPUSZTÍTOTT EGY HELYSÉGET 
ARGENTÍNÁBAN A FÖLDRENGÉS. 
Buenos Aires. (MTI ) A NTL jelenti: 
Mint Bogotából jelentik, csak most kö­
zölték hivatalosan, hogy a szombati 
földrengés teljesen elpuszitotta a Ló­
rira közelében lévő Potomac helységet. 
\ halálos áldozatok «zárna még nem is-

Errlélyi írók a Banmg»rten.ilt| nyer­
tesei körött. Budapestről jelentik: Iro­
dalmi körökből nyert, értesülés szerint 
a Baumgartendi.i bizottsága döntött a.z 
idei dijak odaítélése ügyében. A döntés 
szerint az erdélyi irók közül Tamási 
Áron a dij összegének kétszeresét. 8000 
pengő jutalmat, kap. Rajta kívül része 
sülnek az alapítványban Szórni ér 
Ferenc. A s z t, a 1 o e István és egy7 fia­
tal nagyváradi költő, akinek nevét, még 
nem közölték. A bizottság döntését a 
kultuszminisztérium hagyta iővá.

méretes.

Február 2S-iq érvényesiltk a ránt 
MÁV arcképes igeznlvinynkat, A MTf
jelenti: A MA V igazgatósága, közli,
hogy a közszolgábat.i a'kaIroazottak 
arcképes igazolványainak jövő évre 
rónat,kozó érvén yteiM tejnek ha'óride 

lét ift-13 február 2R-ban állapította 
meg.

413 EMBER H ALT MEG B A LESE 
TEK KÖVETKEZTÉBEN AMERIKÁ­
BAN AZ ÜNNEPEK ALATT. Genf 
(MTI ) A NTT. 'jelenti: Newyorki jelen­
tés szerint, az Egyesült Állam okban 
karácsonyi ünnepek alatt, balesetek kö­
vetkeztében 413 ember vesztette éle­
iét.

A MAGYAR ERŐ ÚJÉVI SZAMA
szokatlanul gazdag tartalommal jele­
nik meg még az ó e-sz-tcndo utolsó nap­
lón Szenzációs kénsoroz.athan számol 
re a nemzőt elsőszámú -badiárváié­
nak Horthv Títyánkának ka rácson vá­
rói. ..Népek-sorsok.-háborúk“ és Ha­
dak látja“, valamint a - Narr idők 
sodróban" rumi ervediilálló módon 
ismertetik az elmúlt é.v esem én veit. 
állítják fel az óear.tendö mérlegéi s 
tárgyalják az ni helyzetet, am••!'• 
p.rlan volt francia kormányfő Afri­
kában történt meggyilkolásává! állott 
elő. Szenzáció.« képsorozat ismét teti 
a japán haderő üjgnineai harcait, a 
magvar, német és olasz hadseregek 

iizdolmét a bolsevista veszedelem el

Halálraítéltek kőt ..sötét“ tolvajt. A
HOT jelenti: A budapesti büntető tör­
vényszék rögtön ítélő fan Ua Herceg 
Ferenc 10 éves laka tofiísegédef elsőt éti 
tte alatt, elkövetett k^bV.IopátAri, ha­
lálra ítélte.

Kecskemétről jelentik (MTI) A keep 
kémét,i törvényszék rögtöni télő tanács
halálra ítélttte Deszpf.ta Lajos 20 eves, 
motorézerelőt, mert az elsötétítés alatt 
betört, az egyik ékszerüzletbe.

Nagpárad térkéné
fekete nyomással P. 1*6© 

kapható a
rt ÄGY4R LAPOK kiadóhitmtalá'jan

Gézmérgezés egy fagózznl hajtott tér- 
sasgépkocsín. Vichyből jelentik: (MTI) 
Az OFT mleinti: Különös szerenrsetlep 
ség történt az egyik fagázzal haj «ott 
gépkocsi utasaival. A kiszűrődő gázok 
a. két utast és a gépkocsivezetői meg 
mérgezték. Az utasok éleinket, veszted 
tők. míg a, gépkocsivezetőt, súlyos ál. 
la pofban ms állították kórházba

ELŐLÉPTETÉSEK a VÁROSHÁ­
ZÁN. ür. H 1 3 t k y Endre vá­
rosi főispán dr Orbán Dénes tiszti
ügyészt tb, főügyésszé, dr Ka zó Ká­
roly T. n. aljegyzőt tb tanácsnokká,
Csery Alajos és és dr Papp Tibor T
o. fogalmazókat tb. aljegyzőkké kin? 
vezte. Az. újonnan kinevezett tisztvr 
selóket dr Soó.s István polgármester 
köszöntötte előléptetésük alkalmával, 
melyért dr Orbán Dénes főügyész 
mondott köszönetét.

Közgyűlés. A Magyar Keresztéi*,yszo-
1, u

len. Szemelhető térképek, irodab-m. 
sráoház. divat, .«port és humor, to­
vábbá keresztre itvenv egészíti Ív ? 
Tfflgvor Frő gazdag-tartalmú újévi sza­
mát. Az ország miT|dcn he1vi=en-4>eii 
k a nh 1! ó Sz.erk"sztőség és 1<i;i 4 oki vá­
lni : Budapest. Frzsébet-konút i •

riális. Vasautaaok '(órízágos Gazdasági 
Fgyesü!ele '\T>GFi Nagyváradi Helyi« 
ceoportja BU3 január U én 11 óra ;:fl 
perckor tartja lói3. évi rendes tiszhiji 
tó közgyiJWit az Alinühely diszternU 
ben. ll.a tár ozat képtelenéig ctsotén a. 
közgyűlés 12 órakor a jelenlevők szá- 
niára való tekintet nélkül Wz ugyan 

tt. megtartva. Elnökség.

Hi Misii a piacon?
Nagyi árad Mint előrelátható 

volt, az ijnnepek után a piac forgal­
ma p.nyege.spii lecsökkeni Legmaga­
sabb tcmelöi és viszonteladói árak 
következők voltak:

a

SrilwBSztaf-flSíBt BMht
a Katathi-Selzp Kwlturftáz

Nagyvárad. Sóját tud A megszállás

Angl-a murikéra hívja hara Amert- 
kőban élő mlpárait Víchvből jelentik: 
íMTI) Az. OTT jelenti: Anelia washing­
toni követe felhívásra 1 fordult a.z Egye­
sült, Államokban 6ló angolokhoz, bogv 
térjenek vissza hazájukba iclentkez- 
zenek m u n k aszolgál a f ra

BUDAPESTEN ÉS KDüNYÉKÉN BE 
VEZETIK A HUSJEGYET. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A közellátási mi­
niszter január elsejétől rendelettel beve­
zette Budapesten és környékén a húsje­
gyet. Húst csak szállítási igazolvány­
nyal szabad szállítani, kivéve az öt ki­
logrammot meg nem haladó húsféléknek 
kézipoggyászban való szállítását.

utolsó éveiben áldásos és o maga ha­
táskörében pótolhatatlan nemzetmen- 
iő és nevelő munkát végzett a Ka- 
fallii-telepi kulturház, amely a Ézent 
Vince intézet nővéreinek led kés mun­
kájára egyházi körök nagylelkű tá- 
inogatásáv*' jött létre. A kulturház- 
ban sok műkedvelő és ismeretterjesz­
tő előadást tartottak a körnvék ma­
gyar lakossága számára. A felszaba­
dulás után o kulturház élénk levé- 
kensépp valamivé' alábbhagyott. A 
vezetőség most elhatározta, hogv újra 
megindítja a szelesphbkörü tevékeny - 
céget. A megmozdulás első nagyobb 
eseménye az a szórakoztató est, ame­
lyet a Kulturházban Szilveszter-estjén 
rendeznek. A. szórakoztató előadás es­
te 8 órakor kezdődik.

Gyűmölesfc!ék (közepes felh.):
Alma 120-220—300, noszpoly? 

1S0-—170, citrom drb. 24—40, szőlő 
060—450, körte 220—2.50 pengő ki­
lónként.

Zöldségfélék (gyenge felhozatal):
Burgonya 23— 27. szárazbab 76 — 

80. répa 20—26. hagyma 20—32, cék­
la 20—24. káposzta drb 20—50, kgr- 
30, olasz drb. 40- -60. kgr. 30. sütő 
lök 40—50, karfiol drb 30—120, 
petrezselyem 34—40, karalábé drb. 
10—20, kgr. 26. zeller drb. 10—20— 
30, retek drb. 6—14, spenót 100— 
120. termi? drb. 6—20 filler.

illőálló tok (közepes felhozatal):
Szarvasmarha fvágó) kgr. I 20—

1 10. í drb. fejős tehén Vitt—1000. 
szopós borjú kgr. 1 60—1 70, hízott 
sertés kgr. 2—-2.20, 1 pár kismala' 
40—55. igátló 300—900. parádés ló 
000 - 1400 pengő.

Tejtermékek (gyenge felhozatal).
Tej 0.40. vaj 6.RO—7.70, juhtúró 

3.40—4.10, tehéntúró 1.25—135,' 
tejfel 1.50*—1 70, sajt 3—3.40 pengő

Kenyér:
1 kgr. egységes kenyér 42 fillér.
Szárnynsok (gyenge felhozatal):
1 pár csirke, kgr. 4.60, hízott liba 

4.90, sovány liba 4—4.90, pulyka 
4.50, hízott ruca 4.70, sovány ruca 
4—4.70, tojás drb. 020-—023, kgr 
3.90—4,10 pengő.

Húsárak:
Marhahús 3.70, nóvendc.kmarha 

3.70. juhhús 2.40. bárányhús 2.40, bí- 
valvhús 3.30, zsiradék 3 80. tepertő 
3.80 pengő.

Hatfélék (közepes felh)?
Ponty (élő) 3—3 30 1 kgr-ig, I

kgr-on felül 2.80—3.20, 1 kgr. körSs 
hal 1.20—1.80 pengő._____________

OlvasSEt és ier essz* 
n Magyar Lapak-at
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t/an, aki tagama ...

Küzdelmes# de szép ut vezet az 
országos elsőséghez

Most már mindenüt elismerik a MAC kiváló képességeit
Nagyvárad. Saját lúd. A NÁC leg­

utóbbi sikeres szereplése még jobban 
felhívta az ország sportköreinek fi­
gyelmét a nagyváradi zöld-fehér csa­
patra. Ma már minden túlzás nélku1 
megállapítható, hogy valóban a NAC 
az ország legjobb csapata a magyat 
labdarúgás igazi képviselője.

Bizony, nem volt könnyű kivere­
kedni ezt az előkelő heleyt, már csak 
azért sem, mert közben belső válság 
is dúlt az egyesületben, amelyből so­
kan végzetes örvényt szerettek volna 
kavarni. Hála Istennek, nem sikerült!
Meg kellett küzdeni azután azzal az 
ellenszenvvel, amely a fővárosban és

KADI«

a vidéken is sok helyen megnyílva 
nult. Csak bele kellett nézni eleinte 
a sportújságokba és a nagy fővárosi 
lapok sportrovataiban. Ha sikerült va­
lami, akkor a szerencse számlajáta 
írták. Ha nem sikerült, akkor kár ör­
vendve Írták az eredményt, a csapat 
.valóságos" képességeinek számlá­

jára.
Minden fővárosi lapnak meg volt a 

maga fővárosi kedvenc csapata. A 
Vasast világnézeti alapon agyonpár­
tolták a zsidók és a szoedemek A 
Ferencvárost pedig sorozatos kudar­
cai dacára is mindig a magyar labda­
rúgás élére állították. Ez a lehetetlen 
állapot lassan kezd megváltozni. Ma 
már a soorthirlapok is elismerik ,a 
NAC képességeit. Vidéki lecsúszott 
csapatok áskálódásaira pedig most 
már a NAC nem ad semmit. A KAC

eljátszotta a szolidaritásra feljogosító 
igényeit. A Sporthírlapban megjelent 
I él évi osztályozás három nagyváradi 
játékost vesz be az országos első csa­
patba: Percnyit- Bodolát és Tóth Ma 
lyjl. Átlaglel jesitmény lek ültetőben is 
a Nagyvárad viszi el a palinál. Vi­
szont Kolozsvár a legjobb a négy 
utolsó helyezett között!

Érdemes még meghallgatni egy vé­
leményt a karácsonyi tornáról is- Ser- 
náth Ferenc, a csepeliek sport igaz­
gatója mondja: A magam részéről
egyáltalán nem lepett meg az, hogy 
a karácsonyi tornát a Nagyvárad 
nyerte. A meglepetés az volt, bogy a 
NAC ebben az összetételében is ki­
váló teljesítményt tudott nyújtani. A 
váradiak győzelmének jogosságát vi­
tatni sem lehet, hiszen a NAC a torna 
kimagaslóan ’egjobb csapata volt.

Arra is rájöttek a fővárosi spoil- 
körök, hogy a NAC-bon jelenleg a 
magyar labdarúgás legértékesebb já­
tékosai vannak. Szegediről is megál­
lapítják, hogy komoly nyeresége a 
magyar labdarúgásnak Tehát most 
már Szegedi és nem „Simatoc1 kolozs­
vári szellemeskedés szerint.

Végül még azt említhetjük meg, 
hogy a NAC a félévi összesített szög- 
letaránvban is a legelső helyen áll 
Talán most már elhiszik róla. hogy 
valóban a legjobb magyar rsanat.

itek vendégjátéka.
Csütörtökön este liaroninegypH 7 

órakor: Vén diófa ípremier-bérIri) 
Csiitöiliikön este H> órakor:: Ni;,

\ illáin S/.i I\ eszi er e.sl.
Pénteken d. ti. negyed 1 urakor 

Csak egy asszony van a világon. 
Pénteken este: Vén diófa- 
Szombaton d. 11 : Heidelberg! diák 

elet.
Szombaton este1 \ én diófa, k -bér 

let.

AP1Ó31SDGTÉSEK
K/!Xf>

Adés-véiet

CSÜTÖRTÖK, DECEMBER 31. 
Budapest I.

Ó.W) Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.

/.00 Hírek. Közlemények Reggeli zene
10.15 Rendőrzenekar.
11.15 Ilangszerozólók.
11.40 Külföldi híradó.
1210 Weidinger Ede szalonzene sara. 
1330 Honvédeink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.
14 00 Folyamerők fúvószenekara.
15 aj Helyszíni közvetítés a Budapesti

Önkéntes Mentőegyesület székha­
zából. Vezet' Budinezky Sándor. 

4555 A F Ndműveéésügyi minisztérium 
rá 'iéelőac ássorozata.

17 0cC Az év halottal, Felolvasás.
V vá C 11 véd Szilveszter.
17.45 Szilveszteri etmélki-----
1S.00 Hangképek az 1942. év masoriiK 

eseményeiről.
19 05 Herczeg ’ános előadása.
19.20 Tamási Áron elbeszélése.
’9 40 Könnyű zene —- könnyű percek 
•>0 “ö péNi es Pál Vígjáték egy felvo­

násban Irta Herczeg Ferenc.
20 50 Könnyű zene — könnyű percek

TI. rész.
22 00 A siker ABC-jé. ...
21 »5 Ovul-t diák újévi köszöntője.
■M iG Éjfélre szólnak a kendercsi ha­

rangok
Maid: Himnusz.
Vtóna: Szózat. Irta Vörösmarty 
Mi'hálv. • Elmondja Abonyi Géza 
Majd: Rákéezi-induló, Berlioz fel­
dolgozásában.

0.15 Csárdások. Hanglemezek.
0.30 Tótágas. Fordított világ a stúdió­

ban.
1 90 Szórakoztató és tánczene.

Budapest II.
17.30 A pécsi Angster orgonagyár ün­

nepe. Péchy-Horváth Rezső elő­
adása.

]s 00 Az Operaház előadásának ismer­
tetése.

18.0c Az Operaház előadásának köz ve 
titéee: Denevér. Operett három 
felvonásban.

Keresztény magyar

Férfiruhákat, használtakat 
légió hl) áron vehet, eladhat *MOLNÁR haszn alt nih 1 "Ont »ben

Rrmrr-ti'-r 1 liiérnThnii)
I lírásra liá/lio? iCm!..

Briliánsot, aranyak ezüstöt veszek
Viktor ékszerész, Itákóczi-ut 3. 351!

Ujéiji ajándéktárgyak olcsón Tarján
éks/eívsztiél, Rá.kúczi-nl s, s/á.m.__ 185
'Fajalmák olcsón beszerezhetők, ün-, 

ládák eladók Szarsvay-u. 17. Pincében.
___ _ 581

Kölyök puli komondor, házőrző kn- 
ivát- megvételre keresek- Bessenyei 
kályhás. Huszár-ti. 23. 538

Eladó renénvtár l)r Baditz Miskolc
____________________ 151

Torna - utcán jártam 
Kolozsvár? lnl alomnál
k is
el9me!egitd kályhákat
1 á 11 a in

Bementem. vettem, azóta van 
I a . ,'i - o ni ha n mell* cm.

siif.©xr©I 8Bntotli©d$©lf ® 
balett

Kedden este telt házat vonzott a ko­
lozsvári Nemzeti Színház operai tago­
zata balettegyüttesének bemutatkozása. 
Várakozásunkban nem csalódtunk úgy 
rendezésben, kiállításban, mint művészi 
tánckészségben és a mozdulatok plasz­
tikus kidolgozásában elsőrendűt kap­
tunk.

A közönség meleg ünneplését és meg­
megújuló tapsait joggal kiérdemelte az 
együttes minden tagja. Elsősorban a bá­
jos és nagy tánckulturáju. minden moz­
dulatában tökéletes primabalerinát 
Barton Irént kell említenünk. Minden 
táncszáma külön színt. élményt jelen­
tett. Legnagyobb sikerét Strausz János: 
Kék Duna keringő és Delibes: Balett a 
T.akmé e. operából táncszámaival aratta. 
Utóbbit ismételnie is kellett. A Kék 
Duna keringőben méltó partnere volt

Eladó azonnal ál vehető üzletim,z be 
rendezessél 2 szobás ,akássál. ára. 3.' 
ezer. Azonnal elfoglalható 3 szobás mo­
dem magánház, ára 32.000. Popovi es 
Ingatlanközvetítő iroda, Szent János- 
utca (i. 605

Komáromy Attila. akit még a I nála 
ideiéből ismer a nagyváradi közön-cg.

Nagy tetszést aratott még Lehmann 
Lotti karaktertáncaival és a Kinai ba­
lett szólójával. Ügyes Rimóczy Viola é« 
tetszetős Kereszten Katalin. Sok tapsol 
kapott Pleth Lenke, a balett csöppsége. 
A férfiak közül Cnerminszley Kurt mun­
kája legelső vonalbeli. Komárom y At­
tila. Szaboray Zoltán és Domby Imre is 
remek felépítésű iicyrs láncosok. A kar 
méltó keretet nyújtott.

A számok tökéletes, pontos beállítása 
és a művészi összedolgozás az elismert 
íehetséirii 1lerovszhv Roman balett­
mester érdeme.

A jól összehangolt zenekart Endre 
Béla fölényeskedő művészi biztonsággal 
vezényelte. (h. n.)

Zongora"rövid, bécsi gyártmány, ki 
tűnő állapotoban eladó. Csáky-utca 39 
Sipos. ^

Rádió 3 + 1. elutazás miatt eladó. - 
Mestet-u. 26. Őssi-telcp. 305
rra-jsa'

Szabászt, ragasztót, cipész aljarmm 
kasokat csoportba, különféle munkái­
ra felvesz Muharv cipőüzem, Kossuth- 
utca 9. 601

mmm?

Attás* km-
35 éves özvegy nő, gazdasszonynak

ajánlkozik. Cim a kiadóban.________Hl
Kcmoly úri nő házvezetőnőnek menne 

plébániára le- . Címeket -Mindenhez 
ért'1 jeligére a kiadóba kér

Sranv-, ezüst-, hrilliáns tárqyak. svájci anker |j
IÍIBIt vétptp, eladása, szakszerű alakítása, iavifasa. >

Széchenvi 
o f^r 6.

Á színházi iroda közleményei
Káprázatosán gazdag műsorát ma, 

szerdán este megismétli a Kolozsvári 
Nemzeti Színház operai balett-együt­
tesének vendégjátéka. Mérsékeltén 
felemelt jicly árak.

Csütörtökön — Szilveszterkor — 
két előadás lesz a színházban. Este 
háromnegyed 7 órai kezdettel a Véti 
diófa e. operett-újdonság bemutató 
előadása, premier bérlet keretében. 
Gyönyörű kiállítás. Az uj díszleteket 
Ballon József fővárosi díszlettervező 
tervezte és festette. Rengeteg humor 
és vidámság. Hangulatos muzsika. 
Rendező Dani-ss Győző — A Vén 
diófa az idei színi évad sláger operett­
je csütörtöktől minden este műsoron 
lesz. Csütörtökön premier bérlet, A- 
bérleti előadása pedig szombaton

est
Csütörtökön este J0 órai kezdettel 

nagy vidám Szilveszter-est Rendes 
belvárakkal. Kacagtató műsor: Vil­
lámtréfák. bohózatok, magán-számok, 
tánckettősök, magyar nóták. Szil vesz 
tori sorsolás, sth . . . Jegyekről aján­
latos előre gondoskodni.

Pénteken. Újévkor délután negyet 
4 órakor a legmtilálságosaid) operett 
a Csak egy asszony van a világon ■ . • 
kerül színre olcsó helyeital hal. mi 
este háromnegyed - órakor a 1 éti 
diófa eimii sláger-operett.

MilmMU
Paragázzal poloskát, molyt, petéi' 

mindenből felelősséggel irtja. Csutoráé 
Sziglíget.i-u. 7. Telefon 14 — 1

Szabó Ferenc Gyorsiró-
cs GépiskoSájaban

Nagyvárad, Sál Fcrcnc-utca 12-
(Eng. szám: 3329—1941—42.) ja­
nuár 7-én uj tanfolyam kezdődik. 
Jelentkezni lehet 4-től. V dékiek- 

nek vasúti kedvezmény.

Z1PPZÁR szakszerű javítása .taka­
rná szerésznél. Kossuth-utcn 5.

Keresek kisebb, esetleg fél üzletbe 0 i- 
ségek forgalmas helyen. Címet kiadóba

kerek. ..-, ,.n,
Tisztességes kerszténv csal-ad K-1 

olyan magános nőt, vagy férfit ki j° 
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